ABTOp: KeHxxerynoa ®apunaa AounbekosHa

MoH: dusmka
CbIHbIN: 7-CbIHbIN
BeniMm: TbiFbI3abIK,

BILINM
Lond

TakbIpbIn: 3aTTbiH TbIFbI34bIFbl XXOHE ThIFbI3ALIKTbLIH 6weM 6ipniri. EcenTep weiFapy

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTuXe:

bafanay kputepuinepi:

KyHAbIbIKTapAbl
LapbITY:

AKT-Hbl KON JaHy
pafablnapbl:

MaHapasbik 6annaHbiC:

BacTankhbl 6inim:

Cabak
Ke3seH,pepi

CabakTbiH 6achl
(5MuRH)

TybIHAbI enwem BipnikTep MeH Heri3ri XbXK 6ipnikTepai axbipaTy AypbIC, AYPLIC eMeC MilliHAi XXaHe
CYMbIKTapAblH ThIFbI3AbIFbIH aHbIKTaYy SAICIH cMNaTTay ThIFbI3AbIKTbIH aHbIKTaMachlH 6isly )XKoHe ThIFbI3AbIK
= Macca / keneM opMynackl 6oMbIHLLIA ecen Xyprisy;

LacTypni emec cabak TypnepiHAe okylblnapablH 6encerHainiriH apTTbipy, e3iHe-e3i 6afa 6epyre, 63iHiH,
XKETICTIKTepiH ce3iHin, aci3 XXakTapblHa CblH ke36eH KapayFfa ynpeTy.

Macca Mass
Kenem Volume
Onwey Measure
LOeHe Body
TbIFbI3AbIK Density

Macca
O6bem
N3mepeHne
Teno
MnoTHOCTb

OKYLWbIHbIH, ecenTi HaKTbl hopMynanapMeH wWolFapa 6inyi

OypbIC, AYPbIC eMeC NiWiHAI XKaHe CYyMbIKTapAblH ThIFbI3AblFbIH aHbIKTay 9A4iICIH cunaTTanabl
TbIFbI3AbIKTbIH, aHbIKTaMacblH Binefi »xaHe ThIFbI3AbIK = Macca / keneM hopMysiackl 6oMbIHLIA ecen Xyprise

ananpl.

XXonpacTtapblH ThiHAaM 6iny, o NikipnepiMeH caHacy, e3 iciHe XKayankepLinikneH kapay AafablnapbiH

OaMbITy.

NHTepakTuBTI TakTa

MaTeMaTunKa

Kenem, macca. Ocbl Wwamanapibl enwey

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

Canemgecy, MakcaTka bafbiTTay

Cabak 6apbichbl

PecypcTtap



CabakkeseH,pepi

CabaKkTblH opTachl
(30MUH)

CabaKTbIH COHbI
(2MuRH)

Pednekcusa
(3MuR)

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

XKannblnama cypakTap KOK apKblilbl 6TKEeH TaKblpbINThl KarTanay:

Macca pereHimi3 He?

OHbl Kanan enwenmis?

KaHpawn apinneH 6enrineneni?

XBX enwem 6ipniri kaHpan?

Kenem pereHimis He?

On kaHpan apinneH 6enrineHeni?

Kenemgi kanan enwenmis?

XBX enwem 6ipniri kaHpan?

npobnemanbik cypak:

Here kenemi 6ipoen neHenepaiH Maccanapbl ap Typhi?

An Mmaccanapsbl 6ipaen gpeHenepaiH kenemaepi ap Typni?

HenikTeH?

Kanawn onnanceingap?

CoHbIMeH, 6yn KaHAanm eki WaMaHblH apacblHAaFbl Tayenainik gen
onnanceiHgap?

Bi3 »xaHa HeHi enwepnik?

CoHbIMEH MacCa MeH KeJieM apacbiHAafFbl KaTbiIHAC ThIFbI3AbIK AereH xaHa 6ip
hu3mKanblk yFbiMabl 6epeai. On sapnimeH 6enrinerHesi. An XX enwem bipniri
ocbl (hopMynafaH LiblFapcak kanan 6onanbl? KoceiMiwa esnwem bipniktepai
LWblFapanblk. (cnangrap) EHAi 0Cbl Maccacbl MEH KeJieMi eilUeHreH AeHenepain,
ThIFbI3ObIKTaPbIH ecenTeHaep. KecTeHiH, ywiHwi 6aFaHbiH TakTaFa 6ip oKyLbl
LWbIFbIN TOATbIPaAbl

Backanapbl Tekcepegi. Op Ton b6ip bipiHe cypak Kosabl.

CylblKTapAblH, ThIFbI3AbIFbIH 6JILLEATIH Kypaa apeoMeTp Aen aTtanaibl.
CylblKTapAblH, ThIFbI3AbIFbI Typasnbl 6enHebasH kepeni
https://www.youtube.com/watch?v=47HskmWCX-s

An eHAi TakbIpbINTbI MbICbIKTaN ecenTep LWblFapanbiK:

1 peHren 1. 63-cypeTTeri WapnapAblH Maccachkl 63apa TeH,

3aTTapAblH ThiFbI3AbIFbI Bipaen me?

2. Ac Ty3blHbIH, ipi KeCeKTepiHiH ThiFbI3AbIFbl 2160 kr/M8, an MaAanaHfaH
YHTaKTapblHbIH ThiFbI3AblFbl 800 Kr/m

3. Here? 3°. a3 KynpAeri CyTeKTiH, Tbifbi3ablFbl 0,09 Kr/M3, an cymblk KyrhiHOe
69 Kr/m3, KaTTbl KyniHae 80 kr/m3.

CyTek ThIfbI3[blFbIHbIH ©3repy cebebi Hepe?

4. AybI3 Cy KYWbIJIFaH LWeneK NeH TeHi3 CyblH KynFaH A2J1 COHAaN WeNeKTiH,
Maccachl bipaen me?

5. AFall, antoMUHNIA XXaHe bonaT wapnapabiH, Menwepi bipaen. OnapabiH,
KaNCbICbIHbIH, MaCcCachbl eH, YJIKeH, KalCbIHbIKi eH, KiLli?

6. TabakTapbl TEHeNIreH Tapa3blHblH YCTiHAE KyOMKTep opHanacTbipbiFaH (64-
cypeT). KybnkTep »acanfaH 3aTTapAblH TbiFbl34blFbl Hipaen me?

2 neHremn

1. XKuHanfaH wen mMaccachkl 40 Kr xaHe menwepi 90x 40x55 cm. Ocbl
npecTesireH WenTiH TbIFbI34blFbIH TabbiHAAP.

2. UnctepHaFra 2 T cy cbiafbl. Ocbl uucTepHaFfa 2,5 M3 6eH3unH KytloFa 6ona ma?
3. bip 3aTTbIH 1,5 cM3 KenemiHiH, maecacbl 109,5 r. OHbIH, 1 M3-HiH Maccachl
KaHwWwa 6onap eni? 3 peHren 1*. bip 3aTTaH TyTac )KacanfaH KybTblH Maccachl
2,5 kr. Erep kabbipFacbliHbIH Y3bIHAbIFbIH €Ki ece KbicKapTca, oCbl Ky6TbIH,
Maccachl kaHaan 6onaabl? 2*. Ky6TblH 6apblk »akTapblHbIH ayaaHbl 150 cM2,
an KybTbl )KacafFaH 3aTTbIH, ThiFbI3ablFbl 2700 Kr/M3 60s1Ca, OHbIH, Maccachl
KaHAan 6onagbl? 7*. Kumacbl 2 MM2 MbIC OpaMblHbIH, Maccachl 1,13 Kr.
Opampabl TapaTnan-ak CbIMHbIH, Y3bIHAbIFbIH Kaslall aHblKTayFa 6onaabl?

On Here TeH?

Y TanceipMacbiH 6epy: 32 TakbIpbINTbl OKY.

Cabak CoHplHAa OKyLUblNap pednekcns xypriseai:
- HeHi 6inaim, HeHi yMpeHAiM - HeHi ToNbIK TyCiHbeaim
- HEMEH >XXYMbICTbI XXaNfacTblpy KaxxeT

PecypcTtap


https://www.youtube.com/watch?v=47HskmWCX-s

